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Прилади та макети: 

генератор ГЗ-33; вольтметр типу В3-2А; осцилограф типу C1-83; макет «набірне поле» з R, L, C - елементами.

Схеми досліджень.


Дослідженню підлягають кола, схеми яких показані на рисунку 1.
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Живлення кожного кола здійснюється від генератору ГЗ-33 при вихідному опорі 50 Ом. Напруга на елементах вимірюється за допомогою вольтметра змінного струму, один з полюсів якого з’єднаний з корпусом («землею»). При вимірюваннях корпус вольтметра завжди повинен бути з’єднаний з корпусом генератора та осцилографа. Оскільки при послідовному з’єднанні елементів порядок їх включення не має значення, вимір напруги на них можна виконати шляхом їх перестановки (Рисунок 2)
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Для вимірювання струмів в елементах використовують метод вольтметра: струм обчислюється по падінню напруги на відомому опорі - I=U/R.  В тому разі, коли елемент не містить послідовно ввімкнутого резистора, до нього послідовно вмикають додатковий резистор Rд (Рис.2 г-е), значення якого на частоті вимірювань набагато менше опору будь якого іншого елемента гілки. В роботі використовується резистор з опором 39 Ом.


Вимірювання фазових зсувів між двома гармонічними напругами можна проводити за допомогою осцилографа. В цьому разі гармонічні напруги, між якими визначається фазовий зсув, подаються на входи "Y" та "Х" осцилографа, а його канал горизонтального відхилення треба перевести у режим підсилення. При цьому на екрані буде спостерігатися еліпс (Рисунок 3).
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Тоді фазовий зсув між напругами можна знайти із співвідношення:

[image: image8.png]AN
I
s
: .





Для того, щоб результати вимірювань фазових зсувів методом еліпса відповідали дійсності, необхідно перед початком вимірювань перевірити, чи не вносять самі підсилювачі осцилографа  фазові зсуви. Для цього треба подати на обидва входи одну і ту ж напругу і переконатися, що в цьому разі на екрані буде пряма лінія (b=0; (=0).

Домашнє завдання.


1. Для всіх схем, що надані на Рисунку 1, розрахувати вхідний опір, його активну і реактивну складові і фазовий зсув між напругою і струмом ( параметри елементів для кожної бригади наведені в Таблиці 1). Тобто розрахувати комплексній опір в показовому та алгебраїчному вигляді.


2. Для всіх схем розрахувати вхідну провідність, її активну і реактивну складові.


3. Намалювати трикутники опорів (для схем на Рисунку 1 а, б, в) і провідностей (для схем на Рисунку 1 г, д, е).


Привести розрахункові співвідношення. Результати розрахунків занести  в Таблицю 2.
Таблиця 1
	Номер бригади
	Параметри елементів схеми та частота

	
	R

кОм
	L

Гн
	C

нФ
	f

кГц

	1
	4,7
	0,1
	6,8
	2

	2
	12,0
	0,1
	3,9
	3

	3
	3,6
	0,1
	3,9
	10

	4
	5,6
	0,1
	10,0
	12

	5
	6,8
	0,1
	1,3
	11

	6
	4,7
	0,01
	10,0
	15

	7
	6,8
	0,01
	15,0
	20

	8
	5,8
	0,01
	20,0
	15

	9
	6,8
	0,01
	3,9
	16

	10
	5,6
	0,01
	4,7
	18


Таблиця 2

	Схема
	Теоретичні розрахунки

Опори – кОм . Провідності - мСм
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Пояснення до Таблиці 2: 
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Рисунок 1. Схеми, що досліджуються





Рисунок 3
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Рисунок 2. Схеми вимірювання напруги на елементах
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